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Hirdetések díjszabás szerint 
Megjelenik naponta délben

1 1
Din Din

ma mm mám mmammmammma

Kulturális
törekvések.

A szellemi előkelőség polca itt 
megióvárgott ambíció tárgya é,s in­

nen van, hogy itt a jó könyv is jó 
barát tud lenni, hogy itt az iroda­
lomban való jártasság nobile offi- 
eium-má vált, hogy itt megértés és

A Krupp-müvek igazgatóinak 
pőre.

A „Torontót* tudósítójának távirata.

Pár is, máj. 10.

Megbízható hírek szerint számol­
tak azzal, hogy a Kirupp-igazgatók 
elleni ítélet rendkivül szigorú lesz 
és hogy emiatt a Ruhr-vidéken za­

vargástól tartanak.
A francia rendelkezések szerint, 

az öt évnél hosszabb szabadságvesz­
tést francia fogházban kell az él­

nél t.ek nek eltolteniök.

együttérzés fakad minden kulturá­

lis törekvés nyomán. A mindennapi 
élet sok keserűsége, sok búja é- 

baja mellett ez a mi maradandó ér­
tékünk, talán az egyetlen örömünk, 
de ez legalább tiszta és igaz.

A bt eskereki hangversenyszezon a 
nyári idő beköszöntése dacára sem
zárult le és napról-napra újabb 
kommünikék jelentik újabb és

ftkújabb művészeti események eljöve­
telét. örömmel és megelégedéssel 
kell erről a tényről beszámolnunk, Három demokrata maildátumot 

m egsemmisi te Heh.mert az a meleg érdeklődés, amely 
a közönséget hovatovább elválaszt­
hatatlan közösségben egyesíti a kul­
túrával. értékmérője és karakterisz- 
tikonja a város társadalmi életének, 
amelyről idegenben is az az általá-

Az igazoló-bizottság befejezte működését.

— A HTorontói" beogradi munkatársának telefonjelentése. —
Az elitéit igazgatókat erős kato- 

Werdenből Düssel-Beograd, máj. 10.

Az uj kormány megalakulása óta 

a radikálisok és a demokraták kö­
zötti viszony mind feszültebbé vá­
lik. Az. első heves, az ellentéteket 
külsőleg is élénken dokumentáló 
szócsata az ideiglenes házelnök 

megválasztásánál történt és ez a 

tónus még vehemensebben folyta­
tódott az igazoló-bizottság tár­
gyalásain, amely a képviselők man­
dátumainak igazolására kapott 
megbízást.

A nagy harcok a. demokrata kép­
viselők mandátumainak igazolása 
kórül keletkeztek. Különösen a 
kurnanóvói és crnagorai választás

, , * , . i . . , , volt hosszú vUa tárgya és csak
oic'o babérokat juttasson annak, , , ,,, ,, , ,, .

hosszú megbeszélés után tudtak
‘" ki ?° a legszebb, legdrágább ju- ezeknek ügyében megegyezésre 
falómra rá nem szolgált. A külföldi jutni. A radikális bizottsági tagok 
vendégénekesnek számolnia kell ugyanis más alapon fejtegették a
azzal, hogy itt csak az igazi klasszis beadott panaszokat es kérték a
, , , . , ,, , , , mandátumok megsemmisitését. Nemtudja meghódítani a lelkeket, mert , . . , , ., , „ .

kisebb vehemenciával tolyt a' vita 
en,,ek « közönségnek ezen a téren is ! (|r_ Riw vo1t házelnök mim(látll.

mának igazolása körül, aki tudva­
levőleg a szavazatok mairadványa 
alapján került be az uj parla­
mentbe. A bizottsági ülésen tegnap 
tetőpontra hágott a vihar, mert a 
tegnapi napon jár le a hétnapos 
terminus s igy kénytelenek voltak 
végleges döntést hozni.

A bizottság hosszú vita. után 

úgy határozott, hogy két 
gorai és egy timóti mandátumot

demokrata-párt szombat délelőttre nai fedezettel
klubülést hivott össze, amelyen a darfba szál]itották. Az útvonalon, 
képviselői klub további állásfogla­
lását

nos vélemény alakult ki, hogy Becs- 
kerek városa a Vajdaságnak igazi 
kul túrái i s c entrinn a.

Mondani sem kell, hogy a művé­
szetekkel való ez a süni. ős-zetalál­
kozás elsőrangn nevelőeszköze a kö­
zönség ízlésének amely fejlettség dől 
gában ma már vetekedik bármely 

fővárosi publikum műveltségi foká­
val. Ez a kifinomodott Ízlés vi>szá­
ntásit minden kísérletet, amely nem 

az igazi, mélyben fogant művészet­
tel akarja megközelíteni a közön­
ség tetszését. Ez a ki pallérozott íz­
lés lehetetlenné teszi, hogy a művé­
szet lomtárba került eszközeivel

amerre elvitték őket, lovasság vont 

kordont.
Az elitéit igazgatók fellebbezéssel 

éltek az Ítélet ellen, amelynek tár­
gyalása május 18-ikán lesz. A biro­
dalmi kormány az ítélet ellen tilta­

kozással fordult a világ minden ál­
lamához Franciaország és Belgium 

kivételével.

megindítandó akcióját 
fogja megtárgyalni. Mivel a hétfői j 
ülésen a házelnök megválasztása is '■ 
szerepei a napirenden, valószínű, 
hogy megvitatják ezt az ügyet is.

A radikális-párt még nem hatá­
rozott afelett, hogy a párt részéről 
kit ajánl házelnöknek. Az eddigi 
jelek után ítélve, a radikálisok leg­
inkább Jovánovity Ljuba vallás­
ügyi minisztert kívánják erre a, 
tisztségre. Valószínű, hogy a szkup- 
síina is Jovánovity javára dönti el 
a házelnöki állá- sorsát

es

Berlin, máj. 10.
Cuno kancellár és Rosenberg kül­

ügyminiszter táviratot intéztek 
Krupp hoz, valamint a gyár vala­
mennyi igazgatóságához, amelyben 
kifejezik a német nép háláját a né­
met ellenállás leghatalmasabb elő- 
barcosa iránt.

Érdekes, hogy a politikai helyzet­
ről a legutóbbi időben kevés szó 
esik. Egyedül a kormány néhány 
tagja van egymással szorosabb kon­
taktusban és folytatnak tárgyalá­
sokat a politikai válság minél ked­
vezőbb megoldásáról. Pa-ity Nike la, 
Jovánovity Ljuba. Trifkox ity 
Marko, Vuicsity Miiorra d és Pér ity 
Ninko állandó érintkezésben van­
nak és tegnap délután is informa­
tiv jellegéi tanácskozáson vettek 
részt. Az ülésen a, radikális-pártnak 
Radiccsal szemben elfoglalandó ál­
láspontjáról folyt a vita­

it 4 W

Amerika nem írja alá a 
török békét.

A „Torontót‘ tudósítójának távirata.

Paris, máj. 10.
An goi forrásból jelentik, hogy 

Amerika nem írja alá a most elő­

készületben lévő török békeszerző­

dést. Amerika indokolása szerint 

sohasem volt háborús viszonyban 
Törökországgal és igy nincs mód­
jában sem megtagadni, sem elhatá­

rozni a békeszerződés aláírását

már a legnagyobbakkal volt benső 
összetalálkozása. A zeneművészet 
minden ágában forró lelki élményei 
voltak már ennek a közönségnek és 
ezel a művészi események mind­
annyiszor eleven és figyelmeztető 
emlék gyanánt jelentkeztek, vala- 

hányszóit alkalom kínálkozott ösz- 
szehasonlitásokra és valamely mű­
vészi érték fokának a megjelölé-

Zagrebi jelentés szerint a Radics-
vdiában Radios és pártvezérei érte­
kezletet tartottak, amelyen megvi­
tatták a politikai helyzetet. Az ülés 
szónokai — i.iir szerint — oly kije­
lentéseket tettek, hogy a radikális­

én) a- párt és Radicsek között létrejöhet a 
megállapodás. Véleményük szerint 
valamilyen alapon megtörténhet a 
megegyezés és az erre irányuló tár­
gyalások elé jelenleg sem gördül­
nek semmiféle akadályok.

Pék er dr. ideiglenes házelnök kö­
zölte az érdekelt képviselői klubok­
kal azoknak neveit, akik a prágai 
nemzetközi parlamenti kongresz- 
szuson az SHS államot képviselni 
fogják. Krafft István dr., a
képviselői klub elnöke ezzel kap«-so- ■ bez, amelyben közli, hogy a szövet­
latban felkereste Pellest és felkérte • ségi külügyminisztérium megszűnt.
öt- hogj- delegáljon a bizottságba 1 A minisztériumok egyesítése fold 
egy nemet képviselőt is. A házelnök * *

j a delegáció tagjainál
A bizottsági tárgyalások befejez- j mára való hivatkozással megta- \ az Peckes hely, 

közötti harcok a \ gadta a kéré> teljesítését, 
terelődnek. A ) ____

sere. láz a közönség már szinte Ősz­
iül megérzéssel tud a kristály- j hogy a három mandátumot fel- 

tiszta művészet felé fordulni és a

megsemm isit. Az afeletti döntést, A

Az osztrák minisztériumok 
összevonása.

A „Torontói“ tudósítójának távirata.

osszák-e vagy pedig a kérdéses ke- 
rületben uj választást írjanak ki, 
,a bizottság a szknpsíinára bízta. 

Mind a három mandátumot a 
demokraták vesztették el.

kritika patikamérlegén tudja le­
méiről a művészi törekvések legki­
sebb súlyát is. Ezt g közefnséget meg 
kell becsülni, mert a vidék, a kis­
rákos olcsó di 11 ettantizmv-ának itt

Wien, máj. 10.
Az osztrák kormány jegyzéket in­

tézett az itteni idegen követségek-Az igazoló-bizottság a hétnapos 
tárgyalás anyagát részletes jeien- 

mélyebben j tésbe foglalta és azt holnap beter-

n érne t‘ imái régtől fogva nincsen talaja, de 

annál erősebben, annál
;

fogódzkod butik belé annak a miivé- : jeszti a szkupstina elnökének. A re-
, feráciát a hétfői szkupstinaülésen 
! közük a képviselőkkel.

sz<- nek minden gyökérszála, amely- 1 

nek virágát a fejlődés szellője re- j 
1!1egn*tj 
yi hígítja át.

fái. ezentúl a kancellári hivatal le-z
kis létszá-

: amellyel a követ- 
: ségek hivatalos érintkezésben ál- 
; lanak.

szépség napfénye 1 levv;meg es a partok 
1 'zkupstiiiaii lésekre
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Felelős szerkesztő:
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1923 május 12.TOKONTÁt2. oldal

a jóvátétel számlájára, ugyanolyan 
fizetési eszközökkel, mint amilyenek 
eddigelé is érvényben voltak. Á vál- 
lalatok eszerint szabadon rendel­
hetnek árut (a szabályos hivatali 
eljárás betartása mellett) Németor­
szágból, az érte járó összeget pe­
dig dinárban fizetik meg a beogradi 
kormánynak, mely értesíti erről a 
berlini kormányt. Ez viszont már­
kában megtéríti a szóban forgó ősz- 
szeget az illető gyárosnak 
nagykereskedőnek.

Az uj egyezményről, mely a ked­
vezmény kiterjesztését tartalmazza 
tegnap kapott értesítést a becske- 
reki kereskedelmi- és iparkamara 
Egy németországi cég levelet kül­
dött a kamarának, melyben a kér­
déses szerződésre való hivatkozás 
sál megsürgeti a kereskedelmi vi­
szony felvételét.

TJjábU adatok a földgáz területekről.Nevetségessé akarják tenni 
a komm fint.

rA ,JTorontdtu tudósítójának távirata.

Szófia, máj. 10.
A kormány elkészítette a kom­

munistákról szóló törvényt, amely­
nek célja, hogy a kommunistákat 

saját fegyvereikig! győzzék le és a 
kommunizmust ad absurdum vi­
gyék Bulgáriában. A törvény főbb 

intézkedései a következők:
A fai vakban, ahol tíznél több 

kommunista tartózkodik, megvaló- 

s’tják a kommunát. A kommunista 
választók összes ingó és ingatlan 
vagyonát kommimizálják. Csak a 
kommunisták vagyonát kobozzák 

el és csak azok lehetnek a kom­
munát tagjai.

V kommunista családok tagjait 
megfosztják örökösödési joguktól, 
ami a kommunákrra száll. A kom- 
miin minden tagja egyformán tar­
tozik óin ós az előirt munkaidőt 
feJ ügy elet alatt munkával kell töl­
tenie. Az élelmiszereket, szükségleti 
cikkeket szelvényekre kapják a 
kommunák raktáraiból. A kom­

immá k tagjait, akik megkísérlik 
magi-kát. más módon élelmezni, 
ny i 1 xv. nosa n agyonlövik.

— Három, méterTomasovácon is földgázra bukkantak, 
mélységben lángot fogott a gáz. — Anyagiak hiánya miatt 
abbamaradt a kutatás. — Egy becskereki mühelytulajdonos

felfedezése.

— A „Torontóim tudósítójától —

folyó közvetlen közelében lévő kr.*t- 
ban földgázra talált. Petráss akkori­
ban az árterületen, tehát meglehe­
tősen alacsonyan fekvő kút bán, ása­
tásokat kezdett, a gőzmalom anyagi 
támogatásának hiányában azonban 
kénytelen volt elállani a munkála­
tok folytatásától.

A kút, melynek valamikor friss 
forrása volt, a. homoktól bedugult S 
igy szükség lett volna meglehetős 
mélységre leásatni. Az akadályozó 
momentum dacára is, három méter 
mélységnél már feltört a gáz, amely 
gyufával meggyu.itva, pattogva lán­
got fogott. A földgáz jelenléte a kí­
sérlet folyamán kétségtelenül be­
igazol ast nyert, a szakszerű ponto­
sabb vizsgálatra tehát már csak a 
mennyiség precíz megáll api tása 
hárult volna. Ha a Te mos vize ára­
dás folytán kilép a medréből, feltét­
lenül elönti a területet, melyen a 
kút épült s igy csaknem minden év­
ben víz alá kerül a környék és vele 
együtt a földgáztartalmu kivi is. 
Ilyenkor a gáz nagy erővel feltör a 
felszínre, ahová természetesen csak 
Imgyborék alakjában ér el.

Becskerek, máj. 11.
„Torontói“ívét héttel ezelőtt a vagy

hasábjain keresztül futotta be a vá­
rost az a hír, hogy a Silerova- és 
Peti*ográdska-utca sarkán lévő kai­
ban földgázra bukkantak, 
ron tál“ munkatársa

A „Tú­
szoméi y esen 

rész vett a földgázvizsgálatnál, 
mely késégtelenül megállapította a 
földgáz jelenlétét s tapasztalatairól 
részletesen beszámolt a „Torontói“

Azótaol vasóközönségéne k. 
ujabbi fordulatot is jelentettünk, 
mely még valószínűbbé teszi azt a 
feltevésünket, hogy a földgáz az 
egész várost Leágazza. A volt Pu­

ma r

HÍREkács-féle szeszgyár területén álló 
kút ha ti határozottan nyomára .i öt-

* »«

1845 ben halt meg 
Schlegel híres németiró.

18/ 1-ben halt meg Her • 
sehet csillagász.

1881-ben a franciák

tok a földgáznak, sőt mint a gyár­
telep üzemvezetője kijelentette, 
már 1903-ban felfedezte a ki A föld­
gáztartalmát. sőt azzal a tervvel is 
foglalkozott, hogy az értékes anya­
got kitermelje és a gyár világítá­
sára használja fel.

megszállják Tunist.

Házasságok. Kállai Márta Veliki 
Becs kerek és Kardos Kai 
pest. házasságot kötöttek, 
külön értesítés helyett.

Blau Erzsiké és Weinstein Miksa 
tedyó hó fi-á n Be odrán házasságot 
kötöttek. (Minden külön 
helyett.)

Mindezek az ujabbi adatok azt bi­
zonyítják, hogy a földgáz kiterme­
lésével vagy legalább is ezzel a kér-

Buda- 
M inöen

o-

déssel érdemes komolyan foglal­
kozni. Az a tény ugyanis, hogy a 
városnak két

h mdk m m ÉÉÉÉ *4 Eddig szól Petráss László nyilat­
kozata. .X további kutatáshoz 
(lenesetre értékes

teljesen ellentétes 
irány Imii fekvő kutjában hasonló 
jelenségeket észleltek, azt látszik

Magyarország romlása 
súlyosan érinti valamennyi 

szomszédját.
A JTorontál“ tudósítójának távirata.

mi li­
lán eszemet szol­

gáltatott az interviu. Kétségtelen.
geológiai

értés i tós

A franciák a humanizmusért.
Koblrnzbő! jelentik, hogy a francia 
Raj na-bizotrság

bizonyitani hogy* a földgáz nagyobb 
területet is behálóz. Szakavatottak kutatások indulnak 
szerint az sem lehetetlen, hogy Becs nek során bizonyára nagy szoigála- 
kerek alatt kisebb területű

hogy rövidesen komulv
meg. melyek- tegn a p k éts záz-

kilenwenhét tisztviseJot kiutas-tott.
Mussolini is halad a kitaposott 

utón. Rómából jelentik, hogy 
György angol király Mussoun nek a 
Baiii-rendjel nagykorn-'/ijét ado- 
: -.á nyúzta.
C.jabb adat a Pető fi-család történe­

téhez. De hr^s-énből je lentik, hogy a

London, máj. 10.
A Westminster Gazette Bethlen és 

Kállay londoni Htjával kapcsolat­
ban megállapítja, hogy Magyaror­

szág ügye rendkivül sürgősnek lát­
szik. A magyar pénz annyira elér- 
téktelenedett. hogy Magyarország 

a maga erejéből 
épülni. Egész Európának érdeke a 

magyar probléma gyors megoldása, 
mert Magyarország romlása sulyo- 

éri nteni valamennyi

gázmező | tot fog tenni minden oly adat. • a 
azon- | mely az eddig elért eredményiről hi­
szen*- telesen beszámol. Annál is inkább

fekszik, pozitív megállapítást 
bari magától értetődően csak
gosabb vizsgálat eredményezhet. nem szabad lekicsinyelnünk 

A földgáz kérdés élénken foglal- den ilyen kutatást, mert már az ed- 
íoztatja a közönség széles rétegét digi eredmény i- 
is es ennek tudható be, hogy mind j megy. A magyar földrajzi társaság, 
újabb es újabb adatoknak jutha- ] mely ezzel a kérdéssel érdemlege- 
tunk a birtokába, amelyek közelebb lsen és kimerítően foglalkozott, kuta­
llóznak bennünket a

nun-

fel fedezésszám ha

plébánián megtalálták azt az anya 
könyvet amelybe Petőfi Zoltán szü­
letésének adatait annak-de jé-n beje 
gyezték. Az anyakönyvben van egy 
szenzációs adat is. amelyet jófog 
mán S( akisem tudott, az, hogy Pe­
tőfi Zoltán kathoíikus volt.

Klasszikus táncest a Kaszinóban.
Két szép fiatal művésznő, Kaidon 
Boriska klasszikus tánemüvésznő ós 
Hegyi Elza előadómüvésznő fognak 
május 17 ikén este bemutatkozni 
Becskereken. Káldor Boriska egyike 
Budapest legkiválóbb fiatal tánc- 
művésznőinek, mig Hegyi Elza, a ki 
Odry tanítványa, az interpretáló mű­
vészet terén ért el már eddig is 
nagy sikereket. A két művésznő sze­
replése elé feszült érdeklődéssel te­
kintenek a klasszikus táncművészet 
barátai Jegyek Mangoldnál kaphatók.

A becskereki gimnazisták kirán 
dulasa. A becskereki gimnázium nö­
vendékei a tegnapi ünnepnapon ki­
rándultak Begej Sveti Djuradjra, ahol 
megtekintették a becskereki Gyógy* 
növény r.-t. ottani telepét és az 
uradalmi parkot. A diákok még az 
este különvonattal visszatértek Becs- 
kerekre.

A Zsidó Nemzeti Egyesület folyó 
hó 13-án, vasárnap d u. 5 órakor
a Kaszinó nagytermében irodalmi 
délutánt rendez, amelyen Fehér 
Arthur színművész, a budapesti Víg­
színház volt tagja, a modern és 
klasszikus zsidó költők legszebb 
müveit fogja előadni. A rendezőség 
az előadáson minden érdeklődőt 
szívesen iát. Belépődíj nincs.

nem képes u\jjá-

becskereki j tása írói kiadott jelentéseiben nem 
megáliapi- { emlékezik meg Beeskerekrlő és To­

lásához vagy legalább is annak a j masovácról, tehát kétségtelen, hogy 
konstatálasahoz, hogy Becskerek ; a két helyen talált lelet ujabbi lé- 
alatt igenis nagyobb területen fel- r*Mt jelent a tudományos kutaíás- 
lelhető a földgáz.

Erre nézve erdekes adatokat szol­
gáltatott Petráss László gépjavitó­
in ühely tulajdonos. aki felfedezésé- lések 
ről részletes felvilágosítást adott 
munkatársunknak.

Kijelentése szerint két évvel ez­
előtt Tomasováe határában, az ot­
tani gőzmalom mellett, a Temes­

tül d gáz mennyi svgén e k

Han fogja
szomszédját. bán. A földrajzi társaság mindössze 

a titeli plató vidékéről és Erzsébet- 
lakról tesz említést, ahol a jelen- 

szeri n t száznegyven méter 
mélységben feltaláJkató a földgáz. 
A földgáztartalmu* területek közé 
most már bátran 
Becskeireket és Toraasovácofc is.

E.i kitörés előtt az Etna. Egész 
Olaszországot az Etna uj kitörésé­

ről szóló hírek nyugtalanitják. 
egy hat méter átmérőjű 

lávafolyam ömlik a hegy lejtőjén. 
A kráter óriási köveket dob ki
arából. Nagyobb ká;r eddig nem tör­
tént.

besorozhatjukSzerda óta

ma-

A Vajdaság is 
rendelhet a jóvátétel 

számlájára.
A cégek felvehetik a kereskedelmi 

viszonyt Németországgal.
— rA „Torontói“ tudósítójától. —

Becskerek, máj 11. 
Az SHS. állam németországi jó­

vátétel! követelését eddigelé úgy 
hajtotta be, hogy SHS. illetőségű 
kereskedők német gyáraktól, nagy 
kereskedőktől árucikkeket rendeltek, 
amelyekért az ellenértékét dinár va­
lutában a beogradi kormány kezei­
hez fizették le. Az SHS. kormány 
a pénz átvétele után értesítette 
német kormányt, amely a szállított 
áru diját márkában térítette 
az exportálló cégeknek. A jóvátétel 
számlájára történő tömegesebb meg­

rendeléseket eddigelé megnehezí­
tette az a körülmény, hogy a kor­
mány csak a központi hatalmak 
hadseregétől kárt szenvedett lakos 
Ságnak engedte meg az ily módon 
történő németországi megrendelé­
seket. Mivel a központi hatalmak 
katonaságától jóformán kizárólag 
csak Szerbia szenvedett kárt, ezt 
kedvezményt leginkább 
kereskedők, gyárosok és iparosok 
élvezték, mig az ország többi 
szének vállalatai teljesen el voltak 
zárva az előnyös beszerzési for­
rástól.

A kormány a Németországgal kö­
tött legujabbi egyezményében 
a pontra is kitért és nagyon helye­
sen, jelentős változtatást vitt keresz­
tül. Az uj szerződés szerint az SHS 
állam bármelyik kereskedője, ipa* 
rosa vagy gyárosa rendelhet árut

Bomba a krakój zsidó munkás­
házban.
házában

A zsidó munkásegye-süle.t

tegnap bombarobbanás 
történt. Emberéletben nem esett 

megron-kár, de az épület súlyosan 
gálódott. A merényletnek politikai 
háttere

a
a szerbiaivan.
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A suboticai szerb színtársulat 
drámái együttese Becskereken. A
suboticai szerb színtársulat drámai 
együttese május 12-én kezdi meg 
oacskereki vendégjátékát. Az igaz­
gatóság Becskerenen tizenöt estélyt 
tervez, melynek műsorán a követ­
kező kiválóbb müvek szerepelnek: 
Molnár Ferenc Ördög, Knoblauch 
Faun, Sardou Tosca, Tucity Hordó, 
nzidnei Kariki Az elismerés. Az első 
Előadásra Molnár örökbecsű darab­
ját, az „Ördögti-öt tűzték ki. Az 
igazgatóság hat estére szóló bérlet­
jegyet is bocsájtott ki kedvezményes 
áron.

Stojanoviő Péter hegedühsngver-
seirye. Jugoszlávia legkiválóbb ze­
neköltője, Stojanovié Péter május 
ló ikén este rendezi meg egyetlen 
hegedűhangversenyét a Kaszinóban. 
A hangversenynek szenzációja lesz 
Beethoven hatalmas alkotása a há­
rom tételből álló Kreutzer Sonata, 

^ ímelyet Becskereken először inter­
pretálnak. Jegyek a hangversenyre 
elöjegyezhetők Mangold L könyv- 
kereskedésében.

Sarah Bernhardt legborzalmasabb 
éjszakája. Egy wieni hölgy, aki 
1918 szeptember 10-én, amely napon 
Erzsébet királynét Lucehéni meg­
gyilkolta, éppen Genfben időzött, 
ahol ugyanakkor vendégszerepeit 
Sarah Bernhardt is. Ebből az al­
kalomból az illető hölgy érdekes 
visszaemlékezést közöl egy wieni 
lapban, amely néhai Erzsébet ki­
rályné tragédiájának egy eddig is­
meretlen epizódját is tartalmazza, 
A haldokló királynét ugyanis a 
Beau Rivage-;zál 1 óban lévő lakosz­
tályába vitték és holttestét a leg­
szélső szobába ravatalozták fel. Ezt 
a szobát e-ak egy ajtó választotta 
el Sarak Bériihadt szobájától. A 
min észnővel

* Átutalásokat és csekkki írásokat a város érdekét. Brassován mérnök 
— a fennálló miniszteri rendeletek természetesen szintén gondoskodott 
értelmében — Wien, Prága, Buda- képviseletéről, 
pest, Berlin Temesvár valamint a 
többi összes külföldi piacokra, to­
vábbá exportőrök részére valuta- 
biztosításokat legjHiányosabban esz­
közöl a Nagybec-skereki Takarék- 
pénztár, Véli ki Becskerek, Korona­
szálló épület. Telefon: Pénztár 16.
Vezérigazgató 52.

Felkérem azon két úti társamat, 
kikkel csütörtökön este Suboticáró]
Bee" kerek re utaztam, szíveskedje­
nek címüket, velem közölni, hogy' a 
tévedésből felöltőmmel felcserélt 
piáidét birtokukba visszajuitassam 
és felöltőmet nekem megküldeni 
szíveskedjenek. Herfert Árpád,
Kovin.

Az érdekes per kimenetele iránt 
rugy az érdeklődés. A kikindai 
semleges iparhatóság mindenesetre 
elfoguiatíanuí fog Ítélkezni ebben a I bonyolult ügyben és elégtételt fog 
szolgáltatni annas a félnek, amely­
nek igazát beigazoltnak találja.

i
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Ir jm Két napos ünnepség 
a megyeháza kertjében.
Nagyszabású pvogrammot tervez 

a rendezőség.
— A „Torontói“ tudósítójától. —

Becskerek, május 11.a

i

ívja a wieni űr­
ből gy — a lépcsőháziban találkoz­
tam, amint éppen az előadásra akaívt 
menni. A művésznő ekkor sebtében 
a következőket beszélte nekem. Teg­
nap a fribourgi püspökkel találkoz­
tam a szálló kapujában, akit azért 
hivattak, hogy feladja az idol só ke­
netét a királynénak. Amikor azon­
ban a püspök csak mi.-ét mondha­
tott és megáldhatta a holttestet. Éle­
tem legborzasztóbb éjszakája volt 
az, amelyet közvetlenül a meggyil­
kolt királyné ravatala mellett lévő 
szobában töltöttem. — Sarah Bern­
hardt még évek múlva is gyakran 
emlegette ezt az éjszakát, amely — 
mint mondta — életének legszomo- 
rubb szenzációja volt

A kerületi munkásbiztositó hiva­
tal szem- és fül betegeinek a mai 
naptól fogva öt. Heincnnann rendel 
minden hétköznap délután fél 5-től 
fél hat óráig a hivatal központi ren­
delőjében.

* Pyram vegyészeti gy ár Vei. Ki 
kindán.,Pyram* vegyészeti gyár, Be­
nes Test, érek és Társai cég alatt 
Vélik a Kik indán r.«j gyári vállalat 
kezdi meg a napokban műkö­
dését. Egyelőre csak a ..Pyram“ 
te rpent ines cipőkrémet gyártja, 
amely a békeidőben js a. legjobb és 
ennélfogva a legkedveltebb márka, 
volt, mig kévSŐhb a . Benes“ terpen- 
i npót lékos áru és „Benes“ viasz- 
áru. valamint a „Pyram“ gazda- 
sá gi rszá m kenőcs,
t iszti tó, „Pyram“
.. Pyi - am “ feketi tőki vonat, 
talppolitur. „Pyram“
„Pyram“ Perless Glos^-, 
cikkek gyártását is megkezdi, 
gyárnak természetesen az lesz a 
célja, hogy azt a hírnevet, amelyet 
a Benes Testvérek wieni. győri és 
temesvári Pyram-vállalatai kivív­
tak, fen tartsa és öregbítse és hogy 
a beléje helyezett bizalomnak min­
den tekintetben megfeleljen. Mi a 
„Pyram“? A ..Pyram“ a cipőkrém- 
szakma 25 éves telj eisitőképességének 
mai felfokozott eredménye. A leg­
jobb külföldi anyagokból, csax a 
legfinomabb terpentin hozzáadásá­
val készül és ennélfogva a bőrt pu­
hítja, konzerválja és vízhatlanná 
tesz', mig konsisteuciája következ­
tében már lehelletszerü felhaszná­
lásnál is a bőrnek sima tükör fényt 
kölcsönöz. A „Pyram“ nem szárad, 
raktározóképessége hosszú és mi­
után :i-jabban minden doboz szaba­
dalmazott nyitószerkezettel van el­
látva. kezelése könnyű és kellemes. 
Mindezen ténybeli megállapítások 
után ki jelenthet jü k. hogy a tudo­
mány mai állása szerint a „Pyram“ 
terpent i nes-e: pőkrém a legtökéle­
tesebb.

Az antituberkulotikus liga, a hely­
beli orosz egyesülettel egyértelmű- 
leg elhatározta, hogy a görög-keleti 
pünkösd két napján nagyszabású 
ünnepélyt rendez. Tavaly ugyancsak 
pünkösd napján kermeszt rendeztek 
az orosz éhínség megszüntetésére, 
illetve csökkentésére irányuló akció 
ámogatására, melynek nagy sikere 

még minden résztvevőnek élénken 
az emlékezetében él A tavalyi ün­
nepség nagy sikere mögött nem fog 
elmaradni az idei sem, sőt bizonyos, 
hogy a rendezői kar uj ötletekkel 
színesebbé, élénkebbé fogja tenni a 

°111 kettős ünnepnapot.
Is’ * Az ünnepségek programjának 

összeállításán most dolgozik a ren­
dezőség. A nagyszabású program­
nak még csak egy része készült el 
s ez is talán változtatást fog szen­
vedni a műsor végleges összeállí­
tásával. A tervezet szerint a vár­
megyeháza kertjében tizennégy kí- 

D , , .. oszkot állítanak fel, amelyekben
Brassovan annak idején három helybeli urak és hölgyek virágokat, 

havi fizetést kapott végkielégítés süteményeket, pezsgőt és más apró- 
címén, arait a távozó igazgató el is Ságokat fognak árusítani. Az 
fogadott. A városnál talán már

m
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Pörlih a várost.
A volt villanytelepi igazgató 50.000 

dinár végkielégítést követéi.

— A „Toroltál“ tudósitójától. —

•%

.4 középkor
Becskerek, május li.

Néhány hónappal ezelőtt Brasso­
ván Braniszláv villanytelepi igazgató 
lemondott állásáról és elhagyta 
éveken át vezetett hivatalát. Le 
mondásáról akkoriban röviden 
megemlékezett a „Toron fái"
anélkül azonban, hogy kitért volna 
arra, mi késztette az igazgatót állá­
sából való távozásra. Anélkül, hogy 
e ponttal részletesebben foglalkoz­
nánk, megelégszünk a városnál 
kapott információval, mely szerint 
Brassován önkéntesen hagyta el 
hivatalát.

igen fejlett méreg-ke verő iparának 
- ít.- vkintélyesebb mérge volt a?, a 

finom o!herikiib por, amellyel be­
hintették az írást. Ha avatatlan ol­
vasta a kérdése- iratot, belehelte ezt 
n finom-finom port és belehalt. 
Ennek a méregnek az összetétele, 
az i.-merete elveszett. Vagy talán 

volt- ilyen méreg! Ki tudja 
hátfia. ez az egész csak egy végtele­
nül találó és szellemes aforizma. 
Minden krás bizonyos fokig látha- 
xa.tlar méreggel van átitatva, amely 
einm-ztit szükségszer ü leg valakit. 
Minden levél be vau hintve ezzel a 
szellemi méreggel és ha nem is hal 
uiy az olvasó testileg, a lelke sok- 

^ ew áldozatul esik. Valami látha­
tatlan bánat, szomorúság vau min­
den levélben. Valami elkeseredett 
briganíi lapul meg minden sorban, 
aki elbújva, feni a gyilokját és 
eines ellene sehol védelem. Felek a 

•vp.hkíől, mert. mindegyükben ott 
van valami a Borgiák mérgéből. Az 
elmondott -zó bármilyen rideg, bár­
milyen kegyetlen, mégis kere-ztül- 
esillon iajta valahol önkéntelenül is 
a -zA" melege. A leírt, betű rideg! A 
hang lágysága, a -%-iv melege, a 
vaun mosolya nem érzik benne! Fé- 
fik a levelektől, mert méreg van 
1 -mnük.

nrm

-t unnep-
* ... i tartama alatt sétahangverseny

eledesbe is ment az egész ügy, ha I lesz. Élénkíteni fogják az ünnepélyt 
történetesen nem áll be ujabbi fór- a különféle felvonulások, amelyek 
aulát, mely újra felszínre vetette egy-egy mithologiai jelenetet áorá-
ezt a kérdést. ..................... zolnak. Mindezeken kívül élőképet

Brassován ugyanis ügyvédje, dr. I mutatnak be, amely Nagy szerfalát 
Zsupanszki Szlávko utján port in-1 fogja aposztrofálni. A kioszkokban 
r111®11. * vfr^s 6llen, amelyben meg- j egy-egy női és férfi taggal képvisel- 
lepő követeléseket támaszt Becske- tetik magukat a következő helybeli 
r!!t^íerhéíe* ^ per követelési je^Y' egyesületek: görög-keleti, római 
zékében Brassován mérnök egy évi Uatholikus, izraelita és orosz nő-

igényt és ennek egylet, valamint a becskereki kultur- 
,^ken egy évi fizetést, tehát 2,4 ezer i,und. A felsorolt egyesületek a fel- 
márt követel a várostól. Ugyancsak I vonulásban is résztvesznek Mindkét 

évi felmondási időre való 1 napon tombolát rendez a rendező- 
hivatkozással egy évi lakbérre, azaz ség. amelyre értékes nyeremény- 
hétezerkétszáz dinárra, egyévi fűtés tárgyakat tűztek ki. Az ünnepség 
ellenértékére vagyis 8 ezer dinárra, ideje alatt, hogy a íánckedvelő if- 
egy évi világítás költségeire azaz juság kívánságának is eleget tegye- 
háromezer dinárra, négyezerhatvan , ek, tánc lesz, még pedig a szabad- 
dinar remunerádóra és végül négy- bán. Az első nap estélyén, hét órai 
ezerotszáz dinár villanylámpaszere- kezdettel hangversenyt adnak.
Rr» JutaIékra , ®.be lgény^ Az ünnepséget a gör. kel. pün-
Brassován mérnök tehát a jegyzék kösd két napján, május hó 27-én
szermt összesen otvenezerhétszáz vasárnap és 28 án hétfőn tartják 
dinárt követel a várostól végkielégi- meg. A jövedelem felét a tüdővósz
eSAC“?~f*. . , .... c elleni liga. másik- részét pedig az

. yärosi tanács az agy véd fize- oroszok kapják,
tesi felszólításának nem tett eleget, 
a követeléseket nem fogadta el s 
igy az ügy az illetékes fórum, az 
első fokú iparhatóság elé kerül. Az 
elsőfokú iparhatóság tudvalevőleg
maga a váxos és mivel a jelen eset-1 Lényegtelen változások 
ben maga a határozó hatóság ér­
dekelt fél, a becskereki első fokú 
iparhatóság a törvény előírásai 
szerint nem tárgyalhatja a volt 
villauytelepi igazgató követelését. A 
város emiatt átiratot intézett Vei.. . , , . . , , ,,
Kikinda városához és azt kérte fel kozu-kede-i tárgyalásokat,
a vitás ügyben való döntésre. A amelyek a nyári menetrend megál- 
kíkindai elsőfokú iparhatóság elvál-11 api fására irányultak, 
ialta a követelés tárgyalását s annak 
megtartását a közeli 
ki. Becskerekröl.
háromtagú bizottság utazik Kikin- 
dára, hogy a tárgyaláson

-I

„Pyrol“ fém- 
pad lófény máz, 

„Pyram“ 
bőrrlakk, 

stb.. stb.
A

J.

Mibe kerül a iluhr-megszállás.
i"Arisból jelentik, hogy a Ruhr-meg- 
> vallás céljaira kért hitel összege a 
megszállás kezdetétől május vegéig 
Al millió frank.

Stinnes fiának autóbalesete. Hal­
éból jelentik, hogy a riebecki Mo- 
ían-miivek megszemlélésekor Stin­
nes fiának autója neki rohant egy 
fának. Stinnes fia. könnyebb sérülé­
seket szenvedett, fele-ége pedig agy­
rázkódást kapott.

Kínai csendélet. Londonból jelen­
ük. hogy a Peking—Shanum között 
közlekedő vonatot több száz tagból 
álló rablóbanda kisiklásra kvnysze- 
vitette és háromszáz utasát a vonat­
nak magával hurcolta.

A szovjet a katholikns misszióná-

*

^ A ^ ^ ti iffÉ jfi

Uj menetrend június 
elsejétől,

a bánsági
vonalakon

— A „Torofitál“ tudósitójától. —

Becskerek, máj. 11.
tegnap fejezték be a Sarajevóbam

riusok ellen. Kópéul)ágából jelentik, 
hogy a szovjetkormány utasította 
külföldi képviselőit, hogy kathofi- 
kus misszionárinsoknak ne adjanak 
ki beutazási engedélyt.

Hangszerek javítását, tennis re- 
tartós hurozását a legolcsóbb 

'írói! elvállalja Tóth jA. hangszer­
készítő, Bí 
féle h

Az uj menetrend mely a suboticai. 
vasutigazgatóság terü 1 et é 
lent lényegGsebb /változá 

megvédje 1 nius elsején lép életbe.

napokra tűzte 
a város részéről* Vas- és fémöntvényeket Kráüss•

Telefon
♦ni nem je-

>ega-végsor a volt Dann- i nál, Veliki Becskerek.
izemben, saját házában. I szám 329.
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1923 májustobontál
4L oldaL

929Izvr. br. 153—1923.

Drazbeni oglas.
Keresünk azonnali belépésre gaboaa- 
vagy malomszakmában jártas daáilóPosto sam nameran pre- 

uzeti radniu Rádió i Krpuőió 
u Orlovatu, to molim da se 
svi poverioci, zainteresovani 
meni izvolu javiti radi svojih 
potra2ivanja, u roku od 7 dana 
na adresu:

A menetrend szerint a , bánsági 
következőképpen köz- könyvelőt.vonatok a 

kekednek:
A subotica—senta—beeskereki vo-

Velikobeőkereőki kr. sreski sud 
sa reőenjem broj Gn 218—5—1923. 
odredio je sudsku prodaju radi 
namirenja 3200 dinara i pripadaka 
na uzaloÉene i na 4749 dinára pro 
cenjene raznovrsne pokretnine po- 
trebite za miekarsku radnju u kőrist 
velikobeőkereőke firme 
Lajpniker, kője 
rinovcu u mlekarnici oviánice.

Radi sprovadjanjasudske prodaje 
zakaznjem rok na dán 18 Maja 
1923. god. u 9 őtsova pre podnte 
u gore oznaéenoj mlek araiéi ovrS- 
nici.

Szert és német nyelv tudássá’, bírók: 
előnyben részesülnek. Fizetési igény­

nyel megjelölt ajánlatok
BÁLINT TESTVÉREK gabonakereskedés 
cimre St Beőejm küldendők.

4
nalon. Snboticáröl indn?J reggel 6 
óra 30 perekor. (Beeskerekre érkezik 
12 óra 10 perckor). (Karlován át 
közvetlen vonat Kikinda—Dzsom- 

boljra) és este 21 óra 20 perc kor. 
Az express indul 22 óra 10 perckor 

Romániába.
Fordított irányban Suboticára ér­

kezik az express 5 óra 22 perckor. 

Személyvonat érkezik 12 óra 
perckor, 17 óra 55 perekor (közvet­
len vonat Dzsomboljról és 18 óra 

55 perekor.
Becskerek—Yrsae—Belacrkva kö­

zött Becskerekről indul 2 óra 30 perc 
és 15 óra 30 perckor. Becskerekre 

érkezik 7 óra 5 perckor és 20 óra 15 
perckor. Ezenkívül Vrsac és Bela- 

Crkva között egy' reggeli és egy 

délutáni hely: vonat közlekedik.
Becskerek—Pancsevó között Becs- 

kerekről indul 1 órakor, 7 óra 50 
perekor, 13 óra 50 perckor és 20 óra 

30 perckor. Pancsevóról indul 4 óra 
10 perc, 7 óra 40 perc, 13 óra 50 perc 
és 19 óra 35 perc.

Pancsevó—Yrsae között Yrsacról 
indul 1 óra 42 perckor, 7 órakor és 
14 óra 40 perckor, Pancsevóról indul 
8 óra. 30 perckor. 13 óra 40 perckor 
ó~ 19 óra 30 perckor.

M. Stankovié,
Tomasevac. Egy 5/4 HP íKanic i 

se nalaze u Kata elektromotorMivel a Radity és Krpucsity- 
féle üzletet Orlováton átvenni 
szándékozom, felkérem az ér 
dekelteket, hogy követelései­
ket 7 napon belül nálam je­
lentsék be.

és egyéb szerelési alkatrészek 
szabadkézből azonnal olcsón
eladók.
A I b e t z Győzőnél, Gundu ifyeva 

(Toldi Ferenc) u. 11

927

55 ,

Vei. Beékerek, 5 ma ja 1923 god.

Keresek azonnalra 
1 bútorozott szobát,
lehetőleg a város közponljaüan.

Cím a .Torontói“ 
kiadóhivatalában.

M. Stankovity, 
Tomasevác

Stevan K»S,
sudski izrriice

934

I * *930

Folyo hő 12-én, visarnap délután 
2 órakor tartandó árverés utján 

egy 8 HP Hofherr és 
^ ■****'-* Schranz gyártmányú
magánjáró komplettEladó. 920

cséplőgarniíura
Két mosóteknő, három konyhapad, 
egy kis élelmiszerszekrény. egy létra, 
egy kis konyhaszekrény és két áey- 
tentő Bővebbet:

Tnmasovaci utca 32. sz.
Reggel 9 órától délután 4 óráig.

Bugár Petru Bitánál, Stara Ecska

935 Kiadó üzlethelyiség 
raktárral.

Bővebbet:
Cár Dusanova (Váraljai) utcában
Aleksander S u t a I j üzletében.Beocäinj Ceiiitp fii. BeocsínBhedF

©sat.
Fwkmeti müzlitképviselet és főraktár:

Özv. Buttmann Jakabné és Fiai cégnél,
Veliki Becskerek.

Az MTK —Wiener Sportklub mér­
kőzés (2 : 2) eldöntetlen félidő után,
3 : 2 végeredménnyel végződött az 
MTK javára.

Wien. A prágai csapat 5 : 3 arány­
ban (5 : 2 arányú félidő után) ve­
reséget szenvedett a wieni Amateur 
csapattól Az Amateur Európa leg­
jobb csapatai közé került.

Budapest. Törekvés—Kecskemét
4 : 0 (1 : 0).

A magyar atlétikai klub tegnapi 
országos atlétikai viadalán Somfay 
(Mac) a négyszázméteres gátfutás 
előversenyen mint előnyadó konti­
nentális viszonylatban is elsőrangú 
országos rekordot áilitott fel A 
nevezett versenyszámban Somfay 
előversenyben 56 7 mp., országos 
előnnyel pedig 29‘2 mp. idővel 
húzta a rekordot.

MIMOSA, N S. G., BAYER, 
SATRAP. HÄUF, PERUTZ, 
AGFA, VERAX és LE IN ER 
gyártmányok gyári lerakata.

884 Szakfényképészek eredeti
gyári áron!

Kérjen árajánlatot! 859Szállít : Beocsini portlandot, meszel, gipszet, surlahomokot, cement­
lapokat, gránitlapokat, lépcsőket, csöveket és vályúkat. 

Koszit: legelővályukat, sirkeritéseket és kriptákat in ü k ő b ő 1. losutlfiFitUiiirrI

Sombor, SHS

f
Városi jódosHAMBURG-AMERIKA LINIE" gyógyfürdő

közös szolgálat az
Növi Säd 1710

„UNITED-AMERICAN LINES I NC“-cel.
Pansio rendszer. — Kitűnő eiiaras es 

! szobák — Iszapkezelések, sósíilrdők, 
hydrotherapia, Röntgen-laboratórium,

t
Jugoszláviai főképviselete:

/ * \ • r
816. kvarclámpa, diatherma és villamos I x 

kezelések. Állandó fürdő -rvos, |4-L-\
'Z \

Dr, Mara Jenő távollétében 
kesztésért felelős :
■ESS «ártsa

a szer- 
Juhász Ferenc.

'A % 1' v'SWxx'X

vr-rs--' • -Y' hs&PT fjir"... . , ^
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f Nyitva egész évben. Téli kúra.WMMMBWBWa
Az utasok részére a legmoder­
nebb gyors- és postagőzösök í., 
lí. és ÍIÍ. osztályú fülkékkel.

Kelmefestő- és
vegytisztitöintézet! „Hamburg—Amerika Lin e41 leg­

jobb és legkellemesebb össze 
követés Délamerikáva'.

T im.Elvállalok vegyi tsztitásra-
mindennemű férfi-, női- és gyer- 
mekruhákat egészben, egyen, 
ruhákat, selyemkendőket stb

: k n rüfíDE-Felvitágositásokka 1 költségmentesen szolgál a kivándorlási iroda : 
J G DRASKOVIC, Zagreb, Cesta „B“ br.3.(az állami vasutál ornás mellett)

VBSÁC és
TÉSEKEi a ..TORON 1 AL 

részére felvesz.

I■
8
$

vagy fiókjai :
Beograd, Balkanska ulica 25. — Ljubljana, Kolodvorska uiica 36.

es képviseletei:
ßitoij, Gjodje J. Dimitrijevic & Co., Boulevard Kralja Aleksandra 187. 
Veliki őecskerák, De San Lj. Mihajiovié, Kralja Petra trg 4. 
SuSak, Jovo Gj. ívosevic. — Splif, Ante Búié, Dioklecijanova obaia

Grúz, Ivó Lovriőevic.
5H““ Az utasokat az utón a társulat egyik tisztviselője kiséd. “

í Testesre: Sic
bármily selyem-, gyapot- és 
kartonszöveteket, ruhákat, férfi- 
öliönyöket stb. stb Halálesetek 
alkalmával >uhák 24 óra alatt 
feketére festőinek

| teljes tisztelettel HAVER PÉTER
$ Vei. Becskerek, Ohala Princeza Jelen 

V Jizeila-párt) 7. szám.

I
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GROB JENŐ
11 hírlap hirdetési irtó
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Nyomatott Pleitz Fér. Pálnál Yeliki Becskerek. Kiadja Pleitz Fér, É*

c=
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Ujdzsombol'fon
a vasúti állomás közeiében egy

vendéglő eladó
Bővebbet: 93

Kon rád Mihály tulajdonosnál, 
UjdZ3ombolj.

Háztelkek 
olcsón eladók.

947Bővebbet

Feher Mihaiy 
boroelyüzle^ében.

Kórkemence
égetőmestert

keres az U j v á r i-íéglagyár
8e- és kihordó munkásokat

ugyanott felfogadnak933
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